
Punto n.1

INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GIAMPAOLETTI  MARCO  DEL
GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO, AD OGGETTO:  SITUAZIONE PARCHEGGI
VIA SICILIA

PREMESSO CHE:

-  la  commissione 3 si  è riunita  per  presentare il  Piano Urbano di  Mobilità  Sostenibile
(P.u.m.s.);

- il  Pums era uno dei primi obiettivi del programma di mandato sia della precedente che
attuale amministrazione come ha sottolineato l’assessora all’Ambiente Cinzia Napolitano,
dove  lo  scopo  è  quello  di  far  spostare  le  persone  in  sicurezza,  cercando  di  limitare
l’inquinamento. Si tratta di un percorso molto lungo, di valenza almeno decennale, fatto di
piccoli passi, ma l’importante è iniziare a condividere l’idea che si vuole cambiare e avere
una mobilità diversa. Il Pums non è vincolante, dà indicazioni per raggiungere gli obiettivi
ambientali ha detto;

- ad esempio, l’estensione delle Ztl nel centro storico e l’istituzione di Zone 30 per favorire
ciclisti  e  pedoni,  nuove  rotatorie  per  permettere  il  deflusso  del  traffico  e  impedire
accodamenti, come in Viale della Vittoria, modifiche ai sensi di marcia in alcune strade per
ridurre  le  svolte  a  sinistra  e  rendere  più  semplice  la  gestione  del  traffico  e  la
riclassificazione funzionale delle strade;

CONSIDERATO CHE le indicazioni che sono state date dal Pums soprattutto quelle in cui
si indica di cambiare alcuni sensi di marcia per ridurre le svolte a sinistra e per rendere più
semplice e fluido il traffico, vedi via setificio ecc. lasciano a desiderare anche perché come
sottolineato, prima si devono costruire le rotatorie con la viabilità attuale e di conseguenza
osservare i flussi di marcia del traffico;

VISTO CHE in alcune vie cittadini come ad esempio via Sicilia, alcuni residenti mi hanno
segnalato che attualmente è una strada a doppio senso di marcia, ma le auto vengono
parcheggiate ambo i lati e sopra i marciapiedi. Questo comporta una difficoltà di transito
dei pedoni e anche la mancanza di sicurezza per il passaggio dei mezzi di soccorso. Si
potrebbe studiare quindi un senso unico con le altre vie in modo da creare delle rotatorie
naturali con un minimo di investimento della segnaletica orizzontale e verticale per fare in
modo di riorganizzare anche i parcheggi presenti;

SI CHIEDE ALL’AMMINISTRAZIONE:

- quali provvedimenti intende adottare per trovare una soluzione alla situazione descritta,
in particolare in Via Sicilia e quali sono i tempi previsti.
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